

En Jerez.	Fuera
Un mes. . . 2 ptas.	Un trimestre. 6 75 ptas.
Un año. . . 22 50	Un año. . . 25

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redaccion y Administracion, Compás, 2.

# El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

FERRO-CARRILES DE JEREZ Á SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR

	M.	M.	T.	T.
De Jerez á Sevilla.	7 16	4 18		
De Sevilla á Jerez.	7 20	10 39	3 15	6 48
De Jerez á Cádiz.	7 15	11 39	6 30	
De Cádiz á Jerez.	7 40	9 55	2 55	6 05
De Jerez á Sanlúcar.	7 15	5 52	2 58	

Año XXXIV.

Jerez de la Frontera. Viernes 31 de Agosto de 1888.

Núm. 9.958

## El Guadalete.

Asunto es el de la Higiene pública que muchas veces se ha tratado en las columnas de EL GUADALETE, justificándose así que acojamos para su insercion el siguiente artículo que nos envia un estimable vecino nuestro. Apartándonos de las consideraciones puramente científicas que en el artículo se hacen, y ateniéndonos meramente á las que se refieren á las causas que contribuyen á que nuestra ciudad no sea la ciudad más sana de España, diremos que si tales causas no han desaparecido se debe á la escasez de recursos que constantemente impide á nuestros Ayuntamientos plantear ciertas mejoras; escasez aumentada desde que quedó anulado el equitativo impuesto sobre los vinos importados, que ascendía á más de 40.000 duros anuales. Pasan de seis millones de reales los que con tal motivo han dejado de ingresar en las arcas del Municipio, y es seguro que con tan crecida suma veríamos á esta fecha nuestra ciudad no solo embellecida en sus calles y plazas sino rodeada de hermosos jardines, llevadas sus pestilentes madronas á dos kilómetros de la poblacion, construida la nueva Necrópolis y formado un Ejido. No perdamos la esperanza de llegar á conseguir esas grandes mejoras, tan útiles á la salud pública y tan honrosas para el pueblo.

Hé aqui el artículo:

### HIGIENE.

La Higiene, centinela avanzado de la ciencia de curar, de suyo tan esplendorosa pero que á cada paso tropieza con la casi infranqueable barrera de lo desconocido, no obstante los titánicos esfuerzos de las energías de nuestra generacion que tanto y tanto ha ensanchado su esfera no ha mucho tan estrecha, es un conjunto de conocimientos deducidos de reglas prácticas que tienden á conservar nuestro organismo de tal suerte que pueda resistir las influencias nocivas exteriores ó ya obrar sobre estas influencias cósmicas para hacerlas tolerables.

En una palabra, conocidas las causas de las enfermedades hacerlas inactivas.

¿Cuánto más meritorio es á los ojos de la razon el evitar el desarrollo de una afeccion, que no tener que acudir á los medios terapéuticos algunas veces impotentes!

Sin embargo aun dista mucho de que la Higiene llegue á ese periodo de perfeccion, pero tiene elementos tan valiosos que hace entrar en el ánimo más esforzado, ver la apatia que reina entre los mismos que sienten los efectos de su abandono.

Las causas de las enfermedades, están en nosotros mismos y más aun en lo que nos rodea: si podemos fortalecer nuestro organismo con un buen desarrollo físico debido al ejercicio y á la gimnástica; si buenos y sanos alimentos nos hacen recuperar las pérdidas naturales; si somos fuertes contra el vicio; si por la exposicion á los medios esternos logramos acostumbrar nuestros cuerpos á sus cambios; y si llegamos á conseguir hacer perder á estos mismos medios en que vivimos sus propiedades antihigiénicas, consecuencia de los multiplicados fenómenos tanto vitales como dimanados de la transformacion de lo organizado en inorgánico; mucho ganariamos, logrando reducir las enfermedades á un grado tal, que ya que la terapéutica se muestra en muchos casos impotente, podríamos no obstante darnos por muy satisfechos.

Y sin caer en la exageracion del médico de la insula de Sancho, diremos que muchos grupos de enfermedades casi desaparecieron. La prueba la tenemos de antiguo en las lagunas Pontinas de Roma y en varios departamentos franceses del Mediterráneo, donde miles de víctimas rendian tributo á las fiebres y tan solo con el desahue y la desecacion la salud imperó donde antes reinaba la muerte, y de yerros campos, surgieron verdes prados que fueron granero de sus antes enfermos habitantes.

Acercas del escorbuto hemos leído en obras publicadas hace algunos años, que era una afeccion casi desconocida en nues-

tros dias, gracias á los adelantos de la Higiene; pero si esos autores hubieran asomado la cabeza en ciertos Hospitales y casas de Beneficencia verian los milagros de nuestra administracion resucitando enfermedades ya muertas y dando clara idea de lo bien apreciada que está la salud de los ciudadanos.

Pero donde le queda mucho que hacer á la Higiene es en la tisis ó tuberculosis, y no porque le falten medios, sino porque no se aplican. Es incomprensible la indiferencia con que se mira esta enfermedad por las autoridades y el público; guadaña implacable que arranca millares y millares de víctimas que están en la edad de las ilusiones, ó cuando tiernos adolescentes son el encanto de la familia. Más de la sexta parte del total de defunciones corresponden á los tubérculos; y en este nuestro querido pueblo más de 300 seres son llevados al sepulcro cada año por ese insalvable azote de la juventud.

El espíritu público se sobrecogió cuando la aparicion del cólera, y el espíritu público se sobrecogió cuando hay unos cuantos casos de viruela y difteria; y sin embargo teniendo de continuo una epidemia en sus hogares, muéstrase tranquilo. No prevé que en muchos casos un niño de aspecto rollizo, no es más que un terreno para el desarrollo de la escrofulosis, puente de paso para la tisis, dadas las pocas ó ningunas precauciones higiénicas que se guardan en su desarrollo; no se piensa tampoco que aquel de aspecto enclenque es aun más fácilmente atacado, y que de mostrado hoy científicamente el contagio de esta horrible dolencia, por doquiera existen gérmenes que producen tísicos; y eso sin ocuparnos de los descendientes de tísicos, que tienen el 50 por 100 en su favor para llegar á serlo.

Es que así como el tísico jamás cree que realmente lo está y en la agonía nunca pierde la esperanza de su curacion, así la sociedad vive adormecida por un filtro que parece emana de la enfermedad; y aunque se ve caer una tras otra familias enteras, siempre se cree el pueblo bastante seguro, mostrándose al par, tanta indiferencia como temeridad. Y no porque sea un mal inevitable; que muchos é infinitos medios tenemos ya para luchar algunas veces con ventaja, dando condiciones tales al organismo que se haga refractario al desarrollo de esos bacillus de Koch causas de tantos duelos y quebrantos.

Donde verdaderamente podemos poner estos medios en práctica con más probabilidad de buen resultado es en la infancia. En esa edad podemos ir acopiando medios de defensa; y si el cuidado de ella, en general, estuviese más acorde con la razon y con lo que dictan los axiomáticos principios de la Higiene, bien podíamos darnos por felices. Ya en los trabajos sucesivos nos ocuparemos de este asunto procurando traducirlo en reglas á fin de que puedan ser llevadas fácilmente á la práctica.

Y haremos de pasada un bosquejo del estado higiénico de esta poblacion que si en parangon con muchas de nuestra Peninsula no tiene nada que envidiar, aun hay tanto que hacer en esta materia, que lo hecho es solo pequeña parte de la gran obra que puede realizarse. Para ello cimientos hay por demás seguros y profundos.

Arrogante y hermosa, llena de galas y convidando á la alegría, se esparcen sus anchurosas calles bajo el limpio cielo que Dios reservó á esta region; y á mayor abundamiento, están cruzadas de continuo por fugitivas estrellas que poco que envidiar tienen á sus rivales las del firmamento; astros vivientes que hacen acudir toda la sangre al corazon y toda la vida á los ojos; seres patrimonio exclusivo de esta tierra, donde el amor fué medido al cadencioso son de los himnos de Baco.

Pero Jerez es un brillante engarzado en hoja de lata. Ni el Norte tiene que envidiar nada al Sur ni el Este al Oeste; todo el recinto parece colocado de tal suerte que fácil le sería ahogarnos con su aliento.

El Cementerio está sufriendo impávido los ciclópeos esfuerzos del sentido comun. La Necrópolis fué concebida pero no nacida, que empresa laudable habia de ser la que abortó tanto tiempo en el magin de nuestros ediles.

Al Sur, las hoyancas y depósitos de inmundicias, restos de mejores cosas que nos sirvieron para tirar de la vida y que nos han de servir luego para tirar de la muerte ya que no para tirar del pañuelo en media legua á la redonda.

Por donde sale el sol, el levante nos visita, mas de lo que quisieramos, despues de haberse revolcado por las saludables marismas que del lado allí del Guadalete se espacia dándose las manos con la tan bien conservada Laguna de Medina, consuelo del boticario y protectora de mis compañeros, si quier vaya en ello la salud del género humano. Y tengo para mí que más de un coche se habra comprado Pelletier, á costa de los sándicos jerezanos que con flemma británica se dejan invadir de miriadas de seres microscópicos que les hacen tirar de frio para luego soltar las cataratas del sudor.

Y vamos á la opuesta banda, donde se

aposa gran manchon, oasis futuro de este desierto de ánimos viriles, lindero con el tan renombrado barro de la Plata, modelo del buen gusto y del cuidado que tuvo nuestro municipio en su construccion, demostrando el adelanto de nuestras artes, pues solo de barro está hecho, á imágen y semejanza del primer hombre. Y salvo los cerdos que por allí pululan, la ninguna limpieza, la aglomeracion de aquellos sumideros, etc., etc., son todas cosas dignas de alabanza.

Con respecto á los alimentos debemos estar á grande altura. No hay temor á la trichina porque en bien del interés público no quedará cerdo que no se reconozca de hocico á rabo, en el Matadero, pues los particulares no pueden disponer de microscopio á domicilio. ¿Las vacas están con perlosis (ó tisis)? No... ¿Beberemos leche de estas vacas? No... ¿La venderemos con el aditamento de agua fresca, almidon, sesos machacados y otras cosas que más vale no nombrarlas? No... En las frutas se comprende que se reconozca su madurez por el olatto, y los encargados de su reconocimiento deben estar constipados la mayor parte del tiempo y á prueba de indigestiones. Pero ¿no tenemos un Laboratorio histológico? Gracias á él podemos comer con tranquilidad.

Jerez 26 de Agosto de 1888.

Dr. Recio de Agüero.

### TELEGRAMAS.

LA AMISTAD RUSO-ALEMANA.

Berlin 28 (8 16 noche.)

La Gaceta de Colonia publica hoy un largo artículo explicando los motivos por los cuales Alemania y Rusia pueden y deben mantener las mejores relaciones de amistad. Sus argumentos son estos:

«Rusia no puede exigir que una potencia independiente como Alemania se dedique á cuidar de intereses rusos que no son al mismo tiempo alemanes.

«Pero nosotros los alemanes queremos ser buenos amigos de Rusia.

«Tenemos el mismo interés en conservar la paz. No existen intereses rivales entre Rusia y Alemania. No ambicionamos apoderarnos de nada de lo que pertenece á Rusia.

Por iguales razones no deben animar á Rusia iguales deseos que los nuestros.»

La opinion pública empieza á tranquilizarse bastante con respecto á las intenciones hostiles á Alemania que venian atribuyéndose á Rusia.

LAS CARTAS DEL EMPERADOR Á MOLTKE.

Berlin 28 (9 15 noche.)

El Monitor Oficial del Imperio publica el texto de las cartas que el emperador dirigió al feld-mariscal Moltke cuando la dimision de éste.

El texto oficial está conforme en lo esencial con el que telegrafié oportunamente.

Excuso decir que el espíritu y las frases de las cartas expresan la mayor simpatía hacia el ilustre veterano.

LA POLÍTICA EN FRANCIA.

Paris 28 (9 50 noche.)

El Cri du Peuple, el célebre órgano rojo que hasta ahora venia dirigiendo Mad, Severine secundada por un comité de excomunistas, ha pasado á ser propiedad de Enrique Rochefort.

Este piensa hacer en él una activa campaña en favor de Boulanger.

El Cri du Peuple publica hoy un artículo de despedida de Mad. Severine.

La comision de presupuestos reanudaré sus trabajos el dia 12 de Setiembre. Se propone terminarlos para cuando se abran las sesiones de las Cámaras.

La apertura se verificará en Octubre.

LA REDUCCION DEL CLERO CATEDRAL.

San Sebastian 28 (10 30 noche.)

El ministro de Gracia y Justicia sigue estudiando con preferente atencion el proyecto de economias en el clero catedral.

En este proyecto, segun noticias que considero autorizadas, se respetan los derechos adquiridos, pero se irán amortizando cierto número de plazas conforme vayan vacando.

El proyecto se hace de acuerdo con la Santa Sede, á cuyo efecto se han entablado ya las oportunas negociaciones.

La supresion que pretenden algunos de ciertas diócesis no puede llevarse á cabo, en opinion del Sr. Alonso Martinez, entre otras razones, porque desde el año 1851 está en proyecto y ningun hombre de gobierno se ha atrevido á realizarla, y porque las provincias cuyas diócesis hubieran de suprimirse resistirian hasta con amenazas de turbar el orden público.

En apoyo de la misma opinion, se dice que ha tropezado con insuperables dificultades el cambiar con arreglo á un Concordato, la residencia de algunas diócesis.

Las economias que han de introducirse con este motivo no serán de gran consideracion; pero entienden los ministeriales que ningun otro gobierno hubiera podido hacerlas mayores.

### UNA «INTERVIEW» CON CASTELAR.

Barcelona 28 (11 30 mañana.)

El Diario Mercantil publica una carta política que le ha dirigido su director don San Sebastian, dando cuenta de una interview celebrada con el eminente tribuno D. Emilio Castelar.

Este cree grave segun los términos de la carta—el estado actual de la industria catalana, y opina que su malestar no procede de los tratados de comercio con Inglaterra y Alemania.

Dice que no es proteccionista ni libre-cambista.

Vendrá á Barcelona para visitar la Exposicion, nombrar el jefe de su partido en Cataluña y pronunciar un discurso político sin hacer declaraciones proteccionistas.

Dijo tambien el señor Castelar á su interperante que el problema económico es muy complejo, y requiere mucho estudio y mucha calma, eludiendo hacer declaraciones concretas, fundándose en que eran innecesarias, porque no es poder ni está próximo á serlo.

«El gobierno—dijo—sabe lo que debe hacer para remediar la crisis económica.»

Manifestó que si llegase al poder no denunciaría en modo alguno los tratados con Alemania é Inglaterra.

«Habiendo buen gobierno—añadió—hay buena administracion. Ese es el punto primordial; dar con un buen gobierno.»

### TAUROLOGÍA.

Cuenta el insigne conde de Buffon en su notable Historia natural, que los toros de pelo rojo reúnen condiciones superiores á los de otros pelos; y que, como consecuencia de esto, son los que deberian escogerse para reproduccion de la especie.

Respecto á la bravura de los toros, nada dice; pero nosotros, que seguimos con interés cuanto con asuntos taurinos se relaciona, notamos que el ganado vacuno procedente de Navarra y Aragon, cuyo pelo dominante es el rojo, colorado y retinto, aunque de menos cuerpo y poder que las reses de Colmenar y Andalucía, demuestra, por regla general, más bravura que los nacidos á orillas del Jarama y del Betis.

Si comparamos el resultado de las reses de una vacada, tenemos por seguro que aquellas en que, por efecto de las cruces ú otra causa cualesquiera, son distintos los pelos de los toros de que se componen, encontraríamos que el resultado habia de ser favorable á las reses de pelo rojo.

Colorados son en su mayoría los afamados toros del conde de Patilla; de igual pelo los de la piara de don Félix Gomez; los toros de más confianza en la vacada que en Sevilla tiene don Antonio Miura, son tambien colorados; ganaderias las tres citadas que hoy figuran, de entre las mejores, en primera linea.

Por este orden encontraríamos, indudablemente, que lo que menciona Buffon, referente á la influencia del color del pelo en los toros destinados á padrear, tenia no escasa analogia con la bravura que demuestran las reses separadas para la lidia.

Pero como no es objeto de este artículo averiguarlo, pasaremos por alto, aunque sea sin multa.

Que el color pueda tener influencia mayor ó menor en lo que sea el toro, puede indagarlo quien tenga tiempo y paciencia para ello; pero que el toro ha tenido preponderancia, y no escasa, y ha sido considerado desde los tiempos más remotos, atestiguanlo mil hechos irrecusables.

Y esto es sencillamente lo que nos proponemos demostrar.

Chez les romains, sobre todo, de manera muy singular, representa el hijo de la vaca papel importantísimo.

Así vemos que: en el año del Mundo 3301; antes de J. C. 753; en el tercer de la VI olimpiada, el 21 de Abril, entre las ocho y las nueve de la mañana, y hallándose el sol en TAURO, fué el dia de la fundacion de Roma. ¿Qué extraño, pues, que los romanos hayan tenido especial preferencia por el toro, si la historia de aquella nació con el signo de éste...?

En sacrificios, fiestas, ceremonias; en monedas, medallas, etc., etc., figura con harta frecuencia, como parte de las mismas.

Así tenemos que, una de las víctimas ofrecidas y sacrificadas al Dios Marte, cada cinco años, al celebrarse la ceremonia religiosa llamada Lustrum, era el toro.

Era la Armi-lustria ceremonia muy semejante á la que antecede, y como en aquella, la víctima el toro.

Segun Prudencio, la consagracion de los Pontífices se hacia con ceremonias bien extraordinarias. «Se entraba, dice, al efecto en un grande foso con sus vestiduras pontificales; este foso se tapaba con una tabla taladrada de muchos agujeros. Entonces el victimario y los demás ministros que servian en los sacrificios ponian en la tabla un toro, adornado con guirnaldas de flores, y dejaban correr la sangre por los agujeros de la tabla sobre el Pontífice, que se frotaba con ella los ojos, la nariz, las orejas y aun la lengua. Despues de esta

ceremonia lo sacaban de allí lleno de sangre, y mudándole los vestidos, lo llevaban á su casa, donde encontraba una comida espléndida.»

Así refiere Grutero la inscripcion que lo consigna:

Taurobolium in aeternum renatus.

La supersticion halló tambien en la raza vacuna ocasion de utilizar sus servicios. El rey Prusias, de quien se burlaba, y con razon, Annibal, tenia más cuidado de consultar las entrañas de una TRINERA, que á los capitanes más expertos de su ejército.

En las ceremonias del TRIUNFO, tambien tenian los toros su parte señalada: describela así un autor: «...Las trompetas iban delante, seguian los toros destinados para el sacrificio, coronados de flores y adornados de cintas y algunas veces con los cuernos dorados...»

La importancia que entre los romanos significaba el toro, demuestra la diferencia que existia, segun Plutarco, entre el Triunpho y la Ovacion, ésta por otro nombre, triunfo menor. En el primero era la víctima un toro: en la segunda sacrificábase una oveja.

En los juegos Apolinares era el toro una de las víctimas sacrificadas.

En los Circenses era otra de las fieras destinadas al combate.

Para celebrar el casamiento entre los romanos, inmolábase, en honor de Juno, una res vacuna.

Fuera de la ciudad de Rómulo tuvo tambien su significacion.

Alguna relacion debe tener la abundancia con los cuernos, cuando en la mitologia se representa á aquella dentro de uno de estos llamado cornocopia y ostentado sin cesar por el dios Euxio.

Varias son las monedas que se acuñaron en que figura la raza bovina, y recordamos entre otras las de: Buzento; Sibaris; Denario, de la familia Toria; Corcira (Corfú); Campania; Epiro; Iliria; etc. etc.; entre las medallas figuran el As de Austria—medalla moneda;—Turios, Laus, etc. etc.

Tambien han representado al toro las Bellas Artes.

En escultura figura, entre otros, el célebre toro de bronce sobre el que los cimbreros juraron el pacto de libertad á sus vencidos enemigos. Este toro fué trasportado á casa de Catulo, como primicias de su victoria.

Una yunta de bueyes representa otro grupo, asimismo en bronce, hallado en Arezzo.

Una deidad cartaginesa, denominada Baal, estaba representada en forma humana, pero con cabeza de toro, simbolo de la fuerza. Era de bronce: en el museo de Cagliari se conservan dos ejemplares que lo comprueban.

Un toro de piedra, que dió blason á la ciudad, se recuerda todavia á la entrada del puente de Salamanca; toro objeto de vulgares supersticiones y de escritos tan eruditos como el opúsculo que sobre el mismo escribió Gil Gonzalez Dávila.

Por dicho toro empieza, D. Diego de Mendoza, las aventuras de su Lazarillo de Tormes, á quien el maligno ciego hizo dar un fuerte golpe contra la piedra, al aplicar el oido para escuchar el supuesto rumor que se percibia dentro.

En el Louvre encontramos el toro representado en un bajo relieve: Souwetaurilia.

En el mismo museo, y señalado con el número 439 del catálogo, hallase otro grupo que representa: Un Arúspice consultando las entrañas é hígado de un toro.

En el colosal templo de Hércules, de Barcelona, dice Cellés y Ancona: «...la base de las columnas viene á ser ática; pero sin plinto, con una semiescacia chica entre dos toros demasiado grandes, teniendo un oscuro entre el plan superior del basamento y uno de dichos toros...»

Son tantas en Pintura las obras y tan conocidos los nombres de célebres artistas que han ocupado su pincel en la creacion de asuntos taurinos que resultará ocioso enumerarlos. Goya y Perea merecen especial distincion por haber, en nuestro concepto, sido los que con más amore, y quizá con más inteligencia, han trasportado al lienzo el fruto de su inspirada y fiel observacion.

Mas largo de lo que nos proponiamos resulta este trabajo; pero antes de terminar recordaremos que así como la Escultura y Pintura, la Música y Poesia han dedicado no pocas y brillantes páginas á inmortalizar, si no la Taurologia la Tauro-maquia.

Gaztambide, Iradier, Hernández, Cereceda y Moratin, Duque de Rivas y Zorrilla, son fehaciente testimonio de lo que acabamos de manifestar.

Tenemos, por último, un sin fin de datos que de manera nominal ó efectiva se relaciona con los pitones.

Cuéntase que en el reinado de Ordoño I, año 850 de J. C., pasó el llamado milagro de Ataulfo, obispo de Santiago, cuyo fué, que se le quedaron en las manos los cuernos de un toro bravo que le soltaron para que le matase.

Una bocina de cuerno fué la causa de una guerra entre las casas de Mendoza y

de Guevara, que costó la vida, entre otros muchos, á los jefes de ambas. Ya que de Guevara hablamos, viénesenos á la memoria que la aldea de aquel nombre pidió por boca de don Beltrán... que sea escusada de pecho, é de Somo-yo, é de Buey de Marzo; según que fue púesto é otorgado por junta otro tiempo...

Siete cabezas de vaca y siete jaqueles rojos en campo de oro con orla azul, dió por armas don Alfonso al pastor Martín Alhaja ó Martín Malo, como otros le llaman, en agradecimiento á que dió éste una vaca por señal de la entrada de las Navas.

Y como ya supongo que al leer toda la suma de los anteriores datos cronológicos no ha de faltar quien se extraña de mi entusiasmo por hacer un trabajo que nadie antes hizo, he de declarar que en las cuestiones de toros me ocurre como á Zamacola, que:

Más quisiera pasar la semana Mantenido con sopas comunes, Que dejar el Domingo el encierro Y no ver la corrida del Lunes...

MIGUEL MOLINE.

CUENTOS Y MONOS.

San Sebastián 26 de Agosto de 1888. Señor director:

Estimado amigo: Acabo de llegar y hasta dentro de unos días no pensaba escribir á V. dándole noticias de esta moderna Cápua.

La suerte me ha favorecido. He ido á bañarme á la Concha y en la caseta encuentro el libro de memorias de un veraneante. Memorias que copio al pié de la letra.

Madrid dia 9 de Agosto.

Acabo de hacer mi jugadita al bacarrat. He dado seis golpes al último duro que me quedaba. ¡Qué emociones! Al cuarto golpe me he considerado ya en Valladolid, al quinto en Zumárraga y al sexto en San Sebastián.

Preparo la maleta; no tengo más que dos mudas, quita y pon, pero llevo varios cuellos de diferente color, siete corbatas y el sombrero de paja con pececitos en la cinta.

Dia 10. He ido á despedirme de todos los amigos que no son pocos. Qué alegría he experimentado al decirles: ¡quieren ustedes algo para San Sebastián?

Dia 11. Ya estoy en el tren. Viajo de incógnito, como el Rey de Portugal. He tenido que tomar 3.ª clase en uno de los trenes de botijo. ¡Si me habrá visto algún conocido!

Qué gente tan ordinaria va en mi departamento. A mi lado llevo un matrimonio que según se explican tienen en Madrid tienda de vinos. La mujer ha logrado entablar conversación conmigo por más que me he defendido, y he tenido que sufrir la narración, con todos sus detalles, del vigésimo tercio y último parto que tuvo y á consecuencia del cual va á tomar las aguas de Camaleón.

Menos mal; se han empeñado en que acepte parte de la comida que llevan y esto me ahorra catorce reales y un cólico en la fonda inmediata.

Ya me arrepiento de haber aceptado el convite; he tenido que beber en la misma botella después de la tabernera. Al beber me he acordado de algunos detalles del parto...

¿V. será empleado?—Me ha preguntado el tabernero. Les he dicho que era comisionista en género de punto.

¡Si lo superan las de Artemisa!

Dia 12.—Ya estoy en San Sebastián. Me cuesta cuatro pesetas el hospedaje.

Tengo por toda habitación una alcoba que da al comedor en la que no cabe más que el catre justo. Tengo que vestirme en el comedor lo cual es un gran inconveniente, pues tengo que estar en la cama hasta que han terminado su desayuno los demás huéspedes.

Dia 13.—Me he pasado toda la mañana en la Concha. He encontrado algunas familias amigas y les he dicho que llevo ya quince días en San Sebastián.

¡Qué almorzo, Dios mío! Sardinia vichi vichia, melva y merluza procesada.

¡Demonio! Una peseta por entrar en el Casino, sin más que opción á subir, bajar y dar la vuelta por la sala de los caballitos y el ferrocarril.

He visto una mujer preciosa apuntando de á cinco pesetas. Va de luto. Debe ser viuda porque la he visto sola toda la tarde.

He vuelto á ver á la viudita en el paseo de la Concha.

Por la noche la vuelvo á ver en el Casino dándole á los caballitos. Se ha fijado en mí.

Dia 14.—Con el demonio de las pulgas y pensando en la viudita, apenas he podido dormir.

He visto bañarse á la enlutada. ¡Qué formas!

Me sentí capaz de hacer algún disparata.

Cuando se estaba vistiendo me ha parecido que me miraba por una de las ventanillas de la caseta.

La he seguido. Vive en la Zurriola.

Por la tarde he hablado con las de Artemisa. Me han preguntado dónde vivía, les he dicho que en el hotel Oquendo, se han mirado una á otra y ambas á su mamá. Se han sonreído y yo debo haberme púesto como un pavo. ¡Qué vergüenza! Seguramente han conocido que era mentira.

He pensado en suicidarme pero me ha contenido el recuerdo de mi viudita.

Por la noche la encuentro en los caballitos. Para entablar conversación pongo un duro al rojo.

¡Gladiateur! grita el que maneja la máquina, y el duro desaparece entre las uñas metálicas de la rasqueta.

Otro duro en el ferro-carril, ha llavado el mismo camino. Me han echado el disco y el efecto ha sido como si me echaran encima un tren de mercancías.

He seguido á la viuda hasta su casa. Al cerrar la puerta la he saludado y me ha contestado con una sonrisa angelical.

Dia 15.—Hoy no he podido vestirme hasta las diez. El comedor ha estado ocupado hasta esa hora.

Llego á la playa y la viudita está dentro del agua. Me asalta una idea diabólica. Una viuda que juega... se retira tarde... me sonrío... Si, me decido. Voy á la casa ta donde ayer la vi asomarse. La puerta está abierta, allí veo su traje negro. Me meto dentro y, me escondo entre sus vestidos. Paso unos minutos de ansiedad imposible de escribir.

Ya entra; ha cerrado la puerta. Da unos respaldos que hacen retemblar la caseta. Tira de las ropas que me tapan y me encuentro con un señor sacerdote que se queda mirándome estupefacto.

De la oreja me ha púesto en la puerta pegándome un empujón que me ha hecho besar la arena precisamente en el momento que volvía del baño la viudita produciéndola gran risa mi situación.

Ahora sí que me suicido. No paso por tanta vergüenza.

Encuentro á mi amigo Navarro y le cuento mis cuitas.

Por él sé que la tal viudita está á la altura de la merluza que me da mi patrona y que las de Artemisa se han marchado del hotel Oquendo sin pagar.

Ya no me suicido. Por la copia,

M. GONZALEZ.

Carcillas.

La Matrona examinada D.ª Josefa Duran y Perea ha trasladado su domicilio á la calle San Miguel número 1, principal.

Lafiesta dramática que, como ayer dijimos, daban los Sres. Duques de Almodóvar del Rio en su magnífica residencia de Puerto Real, resultó llena de animación y esplendidez. El lindo teatro instalado en los hermosos jardines de aquel palacio ofrece la mas grata perspectiva, y todos los encantos que el arte y el buen gusto saben añadir á las bellezas naturales. Miles de farolillos de colores ca prichosamente colocados lucian entre el follaje de los árboles, y á su luz indecisa y misteriosa se dibujaban las gallardas frondas de aquella elegantísima palmera que allí plantó un distinguido convecino nuestro, y que es admiración de cuantos la contemplan. El tibio, dulce y perfumado ambiente de la noche, la brillante iluminación de las amplias galerías que dan entrada al jardín, y sobre todo el cuadro encantador que presentaba la extensa esplanada que ocupa el teatro, en donde se veía tanta mujer hermosa, convertían aquel paisaje en verdadero paraíso, pero paraíso poblado de ángeles.

No es de extrañar, por tanto, que la fiesta se prolongase hasta las altas horas de la madrugada, y que muchos de los que á ella tuvieron la dicha de concurrir hayan quedado completamente esa deliciosa noche de las de su existencia sobre la tierra.

A la funcion teatral, en que autores y actores arrancaron justos y nutridos aplausos del distinguido público, siguió el baile, y la espléndida cena, y la reunion colmada de atractivos: pero nos consideramos de todo punto impotentes para intentar siquiera la más breve descripción de aquellas horas rápidas cuanto agradables, y que amontonando en la mente innumerables recuerdos, nos vedan el acierto para expresarlos. Solo como un eco que sintetiza nuestras inefables impresiones debemos tributar el más cumplido y caloroso elogio á los Sres. Duques y á su señora madre, que hicieron los honores de la casa con la exquisita distinción cuya notoriedad excusa todo encomio, y las felicitaciones más sinceras á cuantos tan brillantemente contribuyeron al éxito feliz é inolvidable de sus nobles y generosos propósitos.

A los señores de la comision que ha preparado la reunion de confianza que anoche tuvo lugar en los salones del Ayuntamiento de Puerto Real, debemos dar ayer las gracias, como hoy lo hacemos, por su atenta invitación para concurrir á dicha fiesta.

Poco hay que rectificar en las noticias que, refiriéndonos á personas llegadas de Cádiz, publicamos ayer acerca de la reunion efectuada el miércoles en aquella capital. El Sr. Toro (D. Enrique) habló en efecto, destempladísimo, pero el Sr. Genovés no hubo de protestar de las exageraciones de aquel señor, limitándose á asociarse á los deseos que allí se manifestaron. Los periódicos de Cádiz traen estensos pormenores de lo ocurrido en dicho acto y de la reseña solo referiremos esta parte, que es la más animada y saliente:

El Sr. Jimenez Mena, jefe del partido republicano histórico empieza diciendo que el pueblo de Cádiz se reúne por unánime sentimiento de protesta. (El Sr. Toro (D. Cayetano).—No es hora de protestar, sino de luchar, eso vendrá luego. (El Sr. Jimenez Mena).—No he explicado todavía el alcance de mis palabras y voy á hacerlo. De las palabras dichas por los Sres. del Toro, se deduce una gran injusticia; si el Gobierno ha dicho que confirmará el

acuerdo del Consejo de la Marina (que nos resta por hacer) protestar.

Sería ridiculo, añade, que el pueblo de Cádiz vaya en comision á Madrid á pasear por las calles un desengaño más. ¡Lo que no ha conseguido oportunamente la Diputación y el Ayuntamiento ha de alcanzarse ahora? (Grandes aplausos.) Temó que nos engañen otra vez.

El Sr. Escoriaza, director de la Sucursal del Banco de España, propone se abra una suscripcion popular para demostrar que Cádiz tiene dinero y capital suficiente á responder de la construccion de los cruceros, ya que los periódicos han dicho que no se presentaban suficientes garantías.

El Sr. Toro (D. Cayetano) manifiesta que no es oportuno tratar de eso y no se toma en consideracion la propuesta: resume las opiniones expresadas, proponiendo:

1.º Que una comision pase á saludar al Sr. Gobernador, dándole cuenta de los acuerdos tomados por la reunion.

2.º Que se telegrafie al Gobierno acerca de la actitud que ha tomado el pueblo de Cádiz y del vivísimo interés con que se espera la definitiva resolusion.

3.º Que todas las Corporaciones de esta ciudad se reúnan en Junta general, antes de las doce de la noche, para que designen dos individuos que formen parte de la Comision que ha de ir á Madrid, asi como que telegrafien á los Ministros, interesandoles á favor de Cádiz.

El Sr. Vea-Murguía (D. Emilio) pide la palabra.

El Sr. Presidente, dice que ya no hay palabra, pues se ha reasumido.

Pues conste, dice el Sr. Vea Murguía, que no se quiere oír al pueblo de Cádiz, y me retiro.

El Sr. Toro: Basta que ese señor haya invocado el nombre del pueblo de Cádiz, para que yo le conceda la palabra.

—Pues, voy á hablar por deferencia á S. S., añade el orador. Con tonos de sencilla elocuencia y enérgica frase manifiesta que no es partidario de que vayan comisiones á Madrid, porque la justicia no se mendiga, no se pide por favor, sino que se demanda, se impone, se solicita á secas (aplausos estrepitosos.)

No espera ningun resultado práctico, de ser cierto que el Gobierno ha dicho que respetará el acuerdo del Consejo de Marina.

¿Qué intenta esa nueva comision? ¿Otro engaño? Propone que entienda ha llegado ya la hora de protestar y por consiguiente que tanto la Diputación como el Ayuntamiento en masa, deben presentar la dimision y retirarse á la vida privada. (Gran confusion; grandes denuestos é imprecaciones; escena tumultuosa y sensible; el Presidente apenas si puede dejar oír la campanilla; la sala se ve invadida por todo el público de los pasillos; el Sr. Toro (D. Cayetano) en un arranque oratorio verdaderamente tribunicio, logra restablecer la calma dando vivas á Cádiz, y diciendo que los Gobiernos no transigen con los motines sino con la razon, con las demandas respetuosas y dignas.

El Sr. Genovés propone se dé un voto de gracias á los individuos del Consejo de la Marina que han votado en pró de Cádiz; así se acuerda por unanimidad.

Gran efervescencia, los gritos de ¡Viva Cádiz! se repiten á cada minuto. La mesa abandona el salon y pasa al despacho del Sr. Gobernador á darle cuenta de los acuerdos.

De Cádiz nos escriben que allí se juzga por muchas personas como la nota más significativa de la reunion la proposicion hecha por el Sr. Director de la Sucursal del Banco de España, desatendida por el Sr. Toro, cuando de prosperar quedaria demostrado ante el Gobierno y el país que no habia disminuido aquel magnifico y patriótico empuje mostrado en la Cooperativa del gas.

Tambien en Cádiz se dá grande pero desconsoladora importancia al telegrama que el ministro de la Gobernacion dirigió al señor Gobernador civil, y dice de esta manera:

«Ministro de la Gobernacion al Gobernador civil de Cádiz:

«No sería propio de la cultura de Cádiz aspirar á imponer una opinion por un procedimiento que no fuese el de la persuasion y del interés que ha de inspirar siempre el Gobierno. Cádiz puede tener la seguridad de que en el seno del Gabinete encontrarán sus aspiraciones, profundas simpatías y calurosa defensa, pero el interés público, que es el único que puede guiar, ha de ser respetado por todo el mundo, y sobreponerse á todos los demás que puedan considerarse haridos.»

Si, como parece deducirse del lenguaje de la prensa de Madrid, la proposicion aceptada por el Consejo de la Marina es la más ventajosa, y si se tiene en cuenta que en algunos periódicos de Cádiz se establecen ciertas hipótesis no muy favorables á la Factoria naval gaditana, y si, por último, se fija la atencion en que los periódicos de la corte que hemos visto no revelan pesar alguno porque Cádiz no triunfe, razon hay para creer que sin perjuicio de llevar á efecto, por ser ya compromiso contraido, las gestiones que se encomiendan á los comisionados que van á marchar á la corte, la opinion pública de Cádiz entrará en reaccion, aceptando la determinacion del Gobierno y retirando, como otras veces, sus dimisiones hipotéticas los Sres. Toro y demás adeptos. ¡Cómo han de querer estos señores dar por muerto al fusionismo ga-

ditano, que, según ellos, en ellos exclusivamente se refunde? Semejante atentado, semejante delito de lesa-patriotismo no se perpetrará por tan egregios patricios.

La Crónica llegada anoche trae las siguientes noticias:

«Últimas impresiones: La poblacion ha recobrado su estado normal; los establecimientos están abiertos; la animacion en las conversaciones que versan sobre el asunto de los cruceros, no decae.

Aún no se sabe con exactitud cuándo marcharán á Madrid las comisiones ni cuántas personas las compondrán.

Hoy no es la marcha. Se esperan contestaciones telegráficas de algunos ayuntamientos de la provincia.

Esta noche llega el Sr. García Ravina, individuo de la Factoria que se hallaba en Madrid.

Después de cambiar impresiones con dicho señor y en vista del contenido de telegramas del Gobierno que están para recibirse se acordará la fecha fija de la salida de comisiones á la corte.

Aquella será mañana bien en el tren de la madrugada, ó en el de las dos y treinta y cinco.»

Tambien La Crónica inserta un editorial que termina con el párrafo siguiente:

«Volvemos á repetirlo: nada de cejar en nuestra actitud. Destruyamos desde hoy, y sea este momento la base de nuestra regeneracion, destruyamos lo que se llama caciquismo, lo que se llama política, lo que se llama rencillas personales, lo que se llama odio. Seamos una sola familia de gaditanos dispuesta á vivir con Cádiz ó á morir envuelta en sus ruinas. Calma, pero siempre adelante.»

Eso de destruir el caciquismo es una hermosa frase, que al correr de la pluma se le ha escapado al colega, admirador del torismo.

En corroboracion de lo que decimos más arriba, El Correo de Madrid, llegado anoche, que tan bien conoce las intimidades del Gobierno y de los altos centros políticos y administrativos, dice en su última hora lo que sigue:

«Por las indicaciones de algunos periódicos se deduce que en los días últimos se habian llegado á dividir bastante los votos al votarse en el Consejo de la Marina sobre el concurso de los cruceros.

Pero ayer, por lo que vemos, en la última votacion, cuatro almirantes, los señores Bepanger, Naya, Catalá, Romero, y los conserjeros civiles Sres. Romero Giron y Cañamaque, votaron por la proposicion del Sr. Martínez Rivas, constituyendo desde luego mayoría.

La minoría la formaron los Sres. Feduchi, Barrié y Aranda, favorables á la Gaditana.

El Globo aplaude hoy en un artículo, la resolusion tomada; diciendo entre otras cosas:

«La junta de gobierno ha realizado una obra que merece aplauso. Podrán acaso censurarla los que juzgan a nuestro país incapacitado para empresas fecundas, pero obtendrá elogios de cuantos creen que aquí solo se necesitan estímulos para desarrollar potentosos elementos económicos.»

En otros varios periódicos vemos—y comprendemos la noticia—que al saberse anoche en Bilbao la resolusion, hubo las naturales muestras de regocijo y satisfacción.

—En el Consejo de ministros de esta tarde no creamos se trate más que de asuntos económicos.

La adjudicacion de los cruceros no creamos se haga hasta el regreso del señor marqués de la Vega de Armijo, que será el día 4 de Setiembre.

Conferencia.—Dice el «Diario:»

«Anoche á última hora celebró una conferencia con el Sr. Gobernador Civil, el senador del reino Sr. Duque de San Lorenzo.»

Alhama de Granada.—Mañana

L.º de Setiembre principia la segunda temporada oficial de estos baños, la cual terminará en 30 de Octubre. Sabemos que su dueño ha continuado las mejoras que inició la anterior temporada en el establecimiento para la mayor comodidad y distraccion de los bañistas y es de esperar que la concurrencia de estos sea más numerosa, si cabe, que otras veces, pues cada día son más notables los adelantos que se observan por el uso de aquellas aguas.

Tenemos el sentimiento de

participar á nuestros lectores que se encuentra enfermo, en Cádiz, aunque por fortuna no ofrece gravedad, el eminente actor D. Rafael Calvo tan aplaudido y estimado de aquel público.

Deseamos su completo y rápido restablecimiento. Dícese que son viruelas las que padece el Sr. Calvo.

Instancia.—Dicen de Cádiz:

«Suscriba por varios vecinos se presentó ayer tarde á la alcaldía, una solicitud pidiendo presentaran las dimisiones los individuos que ejercen cargos populares.»

La primera sesion del Congreso socialista que se celebró la noche del jueves en Barcelona fué aprovechada.

Se aprobó el programa del partido socialista en la siguiente forma:

«El partido socialista declara que tiene por aspiracion:

1.º La posesion del poder político por la clase trabajadora.

2.º La trasformacion de la propiedad individual ó corporativa de los instrumentos de trabajo en propiedad comun de la nacion.

3.º La constitucion de la sociedad sobre la base de la federacion económica, de la organizacion científica del trabajo y de la enseñanza integral para todos los individuos de uno ú otro sexo.

«En suma, el ideal del partido socialista es la completa emancipacion de la clase trabajadora. Es decir, la abolicion de todas las clases sociales y su conversion en una sola de trabajadores, dueños del fruto de su trabajo, libres, iguales, honrados é inteligentes.»

El gobernador civil de Madrid

ha prohibido que continúe funcionando el cante flamenco establecido en el café instalado en el derribo de la calle de Alcalá.

Con todos debería hacerse lo propio.

Calles.—Dice el «Diario:»

«Probablemente las calles de la Novena, Vestuario y Comedias, llevarán los nombres de los Sres. Peluchi, Barrié y Aranda.»

Leemos en un periódico de Bilbao

que en una aldea del distrito de Durango se han reunido 20 electores y han contraido entre sí el compromiso de no votar si no les pagan 2.000 reales por los 20 votos, ó sea cinco duros para cada uno.

Refiérese tambien que en garantía del cumplimiento de esa obligacion mútua, ha depositado cada cual 25 pesetas, que perderá todo el que se separe del acuerdo y vaya á votar sin que caigan los citados 2.000 reales.

Los candidatos les son indiferentes con tal de que paguen.

Algunas personas conocidas

estudian actualmente el proyecto de establecer una asociacion industrial y mercantil con objeto de dar vida á las diferentes fuentes de riqueza de esta ciudad.

Dicha asociacion, de cuyas bases nos ocuparemos, si el pensamiento no fracasara tendra por objeto estudiar los medios para dar impulso á la agricultura, industria y comercio, y realizar cuantas operaciones tiendan á este fin.

Nas noticias que podamos adquirir acerca de este extremo, tendremos mucho gusto en trasmitirlas.»

Se trata de la ciudad de Málaga.

El lunes recibió el señor presidente

de la Liga de Contribuyentes de Málaga una carta del diputado á cortes Sr. Laa, á la cual pertenece el siguiente párrafo:

«Confirmo á Vd. cuanto le dije en mi anterior respecto á los alcoholes, y luego que llegue á la Direccion de Impuestos la reclamacion de algun interesado, espero será resuelta favorablemente, á reserva de que al regresar á esta el Sr. Ministro de Hacienda le hablaré de este importante particular á fin de que dé las órdenes necesarias para que se lleve á la práctica el abono del derecho integro según el nos ofreció en las diferentes entrevistas que celebramos y de las cuales di á Vd. cuenta.»

Llamamos la atencion de

nuestros lectores sobre el anuncio inserto en la cuarta plana del Instituto de Vacunacion en la calle de Valverde números 30 y 32 de Madrid, del que tenemos los mejores informes y está declarado por R. O. proveedor de terneras vacuníferas para el ejército.

Vajilla.—Llama la atencion

en Barcelona, en los escaparates de la casa Flores una preciosa vajilla encargada por el célebre diestro Lagartijo, decorada con exquisito gusto, representando las varias suertes del toreo, llevando además en el borde de cada pieza el epigrafe «Cuadrilla de Lagartijo» perfectamente combinado con los colores y divisa de la ganadería de su propiedad.

En un examen de medicina:

«El Presidente del Tribunal se dirije en tono un poco áspero al alumno y le pregunta: Si V. tuviera un enfermo de poca gravedad, un acatarrado por ejemplo, ¿qué tratamiento le aplicaria para su curacion?»

El Alumno, que es tartamudo: Se... leee daría un vaso... de floores cordiales; le... leee pondría... un boootijo de aaagua caliente... á los piés... y looo arroparía paara que sudara.

El Presidente, con tono aun más áspero: ¡No suda!

El Alumno, aumentada su tartamudez: Doos... vasos... deee floores... coórdiales, doos boootijos, maaaas... ropa.

El Presidente: ¡No suda!!! El Alumno, casi sin poder hablar: Treas vaasos deee floores coórdiales, treas boootijos y maaaas... ropa. El Presidente: ¡¡¡No suda!!! El Alumno: Púes entónces... seaa lo traía á V... aaagui; le... le decíaa V... tgees veces ¡¡¡No suda!!! y... sudaaba el quilo.

En la imprenta de «El Guadalete» Compás 2, y librería Larga 33, se venden los partes que los dueños de fondas, casas de pupilos y posadas, deberán entregar diariamente á la Inspeccion de vigilancia.

Sres. Scott y Bowne.—Palma de Mallorca 3 Julio 1888.—He usado la Emulsion de Scott de aceite de hígado de bacalao con los hipofosfitos de cal y sosa, tanto en mi clientela particular como en los niños Expósitos de la Inclusa de esta Ciudad, y por los buenos resultados obtenidos la considero preparación de mucho mérito. Además de mantenerse por mucho tiempo sin alterarse los enfermos la toman sin repugnancia por ser de gusto más agradable al paladar que las demás preparaciones de aceite. He tenido muy buenos resultados del uso de la Emulsion de Scott en los niños que padecen linfatismo, escrofulismo y raquitismo, en el tratamiento de la tisis y otras enfermedades, pues que no sólo obra como un buen medicamento reconstituyente en la convalecencia de muchas enfermedades, siendo soporata perfectamente aun por los estómagos muy delicados, como me lo ha demostrado mi propia experiencia.—Dr. Guillermo Roselló. Médico de la Inclusa de esta Capital

El señor Conde Cesare Mattei, Bolonina (Italia).—Via Mazzini 46, Palacio Mattei. Los productos electro-homeopáticos del señor Conde Cesare Mattei, de Bologna, que tanta y tan justa fama han adquirido en el mundo científico de Italia y de otros países extranjeros, extenderán prontamente a la medicina de España sus indiscutibles beneficios. Los doctores y farmacéuticos que quieran usar y poseer aquellos excelentes elementos de curación anti-escrofulosos, anticancerosos, antineuróticos, febrífugos, etc., podrán dirigirse al Sr. Conde Cesare Mattei, en Bologna, ó escribir al Director de Hispania, Peninsular 7, Madrid.

Anuncios de interés

Un caballero desea colocación para tener de libros y correspondencia español é inglés; práctico en la extracción de vinos, negocios de banca, comisiones, etc.; veinte años de experiencia en Londres. Informarán en la imprenta de este periódico.

Leña de raspa.—En el taller de los Sres. Gonzalez, Alcabilla, se vende al por mayor y menor á precio muy arreglado.

Se suplica á las personas que tengan objetos entregados para componer en la platería del finado D. Juan Repeto, se sirvan recogerlos á la brevedad posible por tener que cerrar dicho establecimiento.

GUILLERMO TERRY DESPACHOS DE ADUANAS EN CÁDIZ.

Se ofrece á los remitentes y extractores de vinos de Jerez para el despacho de los mismos, á los puertos del Norte y Mediterráneo de España y Extranjero por los precios que he mencionado en mi circular y que anoto á continuación:

Table with 2 columns: Factura de embarque para el Reino, Factura para el Extranjero y América, and Precios. Includes prices for various quantities and types of wine.

NOTAS.—Los despachos de envases devueltos serán también muy económicos, pues solo se desea trabajar y aumentar la clientela. Cuando se trate de más de una bota se hará una rebaja de un real y el precio será Ptas. 1'25 por bota en el porte á bordo.

LAINEZ Y GILES. CÁDIZ.

Tránsitos y embarques por Cádiz y Trocadero. Comisiones en general. Agencia de Aduanas. Agentes de importantes extractores de esta ciudad.

EMILIO CONTRERAS CONSIGNATARIO DE BUQUES.

Embarques por Cádiz, Trocadero y Puñales, de vinos y otros, remitidos por importantes casas extractoras de esta ciudad. Escritorio en Cádiz, Nueva, 4.

Arrendamientos.

Se arrienda una bodega de 40 botas de asiento en el Pozo Olivar, núm. 29.—Informarán en la plaza de Santiago, núm. 8, tienda de liras. 15-1

Se alquila un piso principal en la casa calle Francos, número 49.—San Cristóbal 14 darán razón. 12

Se arrienda desde ahora toda la casa núm. 3 de la calle de San Cristóbal, con vistas á la plaza de Plateros: las llaves y praveña están en la tienda de Mercaderes de la esquina, y para tratar de ajustarse en el llano de San Sebastian, número 8, de una á tres de la tarde, todos los días.

Se arrienda la casa calle de Ponce, núm. 6, compuesta de piso alto con muy buenas habitaciones.—Darán razón en la Porvera, núm. 61. 30-7

Se arrienda desde ahora una bodega de 300 botas de asiento, con patio, pozo y otras dependencias, en la calle Marqués de Cádiz. También se arrienda la casa núm. 2 calle Luna ó sea callejuela sin salida de la calle de Francos.—Darán razón en la calle Francos, núm. 12. 41

Se alquila una bodega en el interior de la casa calle Caracul, núm. 5. Darán razón, Algarve número 41. 36

Relación de las cartas detenidas en esta Administración de correos en el día de la fecha y causa que la han motivado POR FALTA DE FRANQUEO. D. Blas de las Heras.—Sanlúcar. D. Joaquín Vega y Castañeda.—Gibara. Sres. Flores y Serrano.—Cádiz. POR FALTA DE DIRECCION D. Florencio A. Palacios; Alférez Regimiento Infante. Una tarjeta sin direccion. Jerez 30 de Agosto de 1888.—P. O. Administrador, E. Prieto.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 30. Transcripciones de matrimonios. Ninguna. Nacimientos. Ana Maria Leon. José Maria Andrades. Defunciones. D. Maria Villarni Becerra. D. Maria Lerma Machuca. D. Jerónimo Aparicio Lara. D. Leonor Ruiz Gil.

Table titled MATADERO DE JEREZ DE LA FRONTERA. Reses degolladas en el día 30. Columns: Reses, Perros, Puerco. Rows: Ganado vacuno, Lanar, Machos cabrios, De cerda.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—Ntra. Sra. de la Mercader. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—San Ramon Nonnato of MAÑANA.—San Gil Ab. y Sta. Verona Vg

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 29.

Una persona que por su respetabilidad y su situación social merece entero crédito escribe desde Barcelona comunicando la version exacta de lo ocurrido con los rumores que circularon sobre la causa de la muerte del general Riquelme. La persona á quien nos referimos dice: «El día en que murió el general Riquelme, de una angina en el pecho, publicó la noticia de su fallecimiento El Noticiero Universal.

«Un caballero de cierta edad, muy conocido aquí, leyó el periódico en el teatro y se sorprendió, hasta el punto que varios jóvenes de buena sociedad que estaban junto á él se alarmaron al ver el efecto que á dicho lector habia causado el fallecimiento de una persona á quien la tarde antes habia visto pasear por la Exposición.

«Estaban tranquilizando al Sr. T... cuando se acercó al grupo uno de esos muchachos á quienes los italianos llaman sventatos, y se le ocurrió inventar la historia del duelo. Fingió no acertar con el nombre del adversario del general Riquelme, cuando otro de los jóvenes que formaban el grupo, siguiendo la broma, citó el nombre de un diputado provincial muy conocido, que estando en el tiro de salon que hay en los Baños Orientales se lastimó la mano derecha. No está enfermo ni mucho menos, y aun cuando lleva la mano derecha vendada, se le ve paseando todas las tardes.

«La conversacion á que me refiero fué oída por un redactor de un periódico de aquí, quien no conociendo á ninguno de los del grupo, tomó en serio lo que era solo una broma. Se reprodujo la noticia en algunos periódicos de aquí, y aunque despues ha sido desmentida autorizadamente, todavia quedan algunas dudas fuera de Barcelona, dudas que se disiparán conociendo la historia verdadera de lo ocurrido.»

«Completando las noticias que hemos comunicado sobre los trabajos de reformas que se preparan por el ministerio de la Guerra, auxiliado por la junta consultiva,

deloemos añadir que según nuestros informes se piensa en suprimir las banderas de los batallones y dejar solamente una para el regimiento, y suprimir tambien el aumento que resulta de que sean plazas montadas los capitanes ayudantes de los batallones de infanteria. Todos estos detalles indican que se consagra gran actividad á la organización del ejército, puesto que ya se van conociendo las reformas de gran alcance que se proyectan.

«El Consejo de la marina se reunió ayer tarde para proceder á la votacion definitiva del informe que debia recaer en las proposiciones presentadas para adjudicar la construccion de tres cruceros. En la sesion del lunes se habia verificado una votacion preliminar, de la que resultó que ninguna de las proposiciones tuvo mayoría absoluta.

Ayer puede decirse que no se planteó discusion limitándose á revisar nuevamente los planos y proyectos presentados y procediéndose despues á votar resultando seis votos que opinan debe hacerse la adjudicacion á la casa Palmer, Martinez Rivas, de Bilbao, y tres á la Factoria Naval de Cádiz.

El ministro de Marina, teniendo en cuenta que el expediente debe tratarse en Consejo de ministros, reservó su voto. Con arreglo á la proposicion preferida, la empresa debe construir los cruceros en tres años, entregando el primero á los dos de haberse firmado la escritura y los restantes un año despues.

La noticia de la resolucion del Consejo de la marina ha producido en Bilbao gran entusiasmo, preparándose para hoy iluminaciones y festejos. Cuando regrese el marqués de la Vega de Armijo se tratará en Consejo de ministros de la resolucion definitiva del asunto.

No hay ninguna noticia ni dato concreto de novedad en los trabajos de inteligencias entre el general Lopez Dominguez y el partido liberal; pero se sigue negociando, y la impresion de una y otra parte se acentúa en sentido conciliador.

«En el expreso de Cataluña llegó ayer á las doce del día, el Sr. Ministro de Hacienda. Le esperaban en la estacion el subsecretario de Hacienda y los directores de este departamento que están en Madrid.

Por la tarde celebró el Sr. Puigcerver una larga conferencia con el presidente del Consejo, á quien dió cuenta de nuestra industria en Cataluña.

Despues celebraron otra conferencia los Sres. Moret y Puigcerver.

«Habiendo terminado sus tareas más urgentes é importantes el Consejo de la marina, saldrán en esta semana el general Beranger para Fuenterrabia y el señor Romero Giron para Barcelona con objeto de asistir al Congreso jurídico, que le tiene encomendada la ponencia.

Despues que el Gobierno resuelva definitivamente la adjudicacion de los cruceros irá el general Rodriguez Arias á Betéú.

«Esta tarde se reunirán los ministros en Consejo en la Presidencia. Según parece, este Consejo, primero de la serie que ha de celebrarse antes de la salida del Sr. Sagasta para San Sebastian, será más administrativo que político.

Probablemente el Sr. Puigcerver y el Sr. Rodriguez Arias consumirán todas las horas del Consejo; el primero para dar cuenta de las impresiones que trae de Cataluña, y el segundo para referir lo ocurrido en el Centro técnico y en el Consejo de la Marina el discutirse la cuestion de los cruceros.

ULTIMA HORA.

Boletín autográfico de la Agencia Fabra. Paris 29.—Según un despacho fechado en Berlin que publica hoy el Gaulois, se ha descubierto una nueva conspiracion nihilista contra la vida del Czar de Rusia.

Añade que han sido presas once personas en cuyo poder se han encontrado bombas cargadas de dinamita. Parece que los conjurados se proponian

aprovechar el viaje de soberano para cometer el atentado.

Los telegramas directos de San Petersburgo, guardan sin embargo silencio sobre el particular.

Lisboa 29.—En vista de las noticias recibidas de Marruecos sobre el conflicto entre aquel imperio y Portugal, hoy ha zarpado de este puerto tomando el rumbo de Tánger la cañonera portuguesa Beugo.

Paris 29.—Los informes de los departamentos del Mediodia de Francia acerca de la próxima vendimia son bastante satisfactorios. No puede decirse sin embargo lo mismo respecto de la demás regiones donde la persistencia de las lluvias y los frios impropios de la estacion han causado bastante daño á los viñedos.

En la Girona se observa con satisfaccion que las cepas ingertadas ofrecen espléndido fruto, habiéndose combatido con éxito en ellos el mildew.

Es de notar que en las viñas no ingertas no han dado tan buen resultado los procedimientos empleados contra tan terrible plaga.

En Burdeos reina bastante calma en el mercado de vinos. En Paris no hay que señalar variacion importante en los precios.

En los vinos españoles se advierte el alza. Tolon 29.—El Almirante de la escuadra española D. José Carranza, acompañado de un brillante Estado Mayor, visitó á la autoridad superior de Marina de este departamento, al alcalde de la ciudad y al cónsul de España.

Los marinos españoles siguen siendo objeto de señaladas muestras de simpatías por todas las clases de la sociedad de Tolon. Paris 29.—Algunos corresponsales de Viena, afirman, que reina viva agitacion en la Bosnia y la Herzegovina, y que el gobierno austriaco está adoptando enérgicas medidas para impedir que se turbe el orden público.

Londres 29.—Aquí no se da crédito á la noticia propalada por la prensa francesa, respecto de la existencia de un tratado entre Inglaterra é Italia, en el cual esta potencia se comprometería á poner 60.000 hombres á disposicion del gobierno británico en Oriente, y aquella contraeria el compromiso de defender con sus escuadras las costas de la peninsula italiana.

ATENTADO CONTRA LA EMBAJADA ALEMANA. Paris 29.—Ayer tarde ocurrió en Paris un suceso que es vivamente comentado. Un individuo de nacionalidad francesa se presentó en la embajada de Alemania y disparó un pistoletazo al empleado encargado de dar informes.

Afortunadamente el proyectil no causó daño alguno. Preso en el acto el autor del atentado, resultó llamarse Garnier.

Segun las investigaciones hechas por la policia, parece que Garnier gozaba de regular fortuna antes de la guerra de 1870, y que quedó arruinado á consecuencia de ésta.

Se supone que padece ataques de enajenacion mental. ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES EN LA BAHIA DE CÁDIZ.

Table with 2 columns: Entradas, Salidas. Lists ships like Vapor español correo Antonio Lopez, Vapor español correo América, Pailebot San Bartolomé, Balandra-vapor española Amparo, El charanguero San Pedro, El laud Cármen.

Entradas. Dia 28. Vapor español correo Antonio Lopez, de Barcelona en 48 horas con carga general y 120 pasajeros de tránsito. Vapor español correo América, de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife en 3 dias con carga general, la correspondencia y 21 pasajeros.

Salidas. Dia 25. Vapor español correo Habana, con carga general para Barcelona.

Vapor español La Gurtuja, con carga general para Vigo y Burdeos.

Vapor español Ibaizabal, con carga general de tránsito para Sevilla.

Vapor español Cabo Santa Maria, con sal para Huelva.

Vapor español San Fernando, con carga general para Sevilla.

Dia 27. Vapor español José Ramon, con carga general para Málaga y Barcelona.

Goleta inglesa Forward, con sal para San Juan de Terranova.

Goleta inglesa Jane y Margaret, con sal para San Juan de Terranova.

BUQUES A LA CARGA.

VAPORES DE IBARRA Y CA SEVILLA. El vapor CABO PALOS. capitán N., saldrá el Jueves 30 de Agosto á las seis de la mañana, para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Palamos, Cete y Marsella.

El vapor CABO PEÑAS. capitán N., saldrá el Jueves 30 de Agosto, á las 5 de la tarde para Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

El vapor IBAIZABAL. capitán N., saldrá el Viernes 31, á las cuatro de la tarde, para Vigo, Villagarcía, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, S. Sebastian y Bayonne.

El vapor CABO SANTA MARIA. su capitán Bereguier, hará viaje semanal, saliendo de este puerto todos los viernes á las seis de la mañana, para regresar los miércoles al amanecer.

VAPORES DE MELITON GONZALEZ Y COMPANIA. Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona. El vapor español BARAMBIO, su capitán D. J. Piñole, saldrá el Lunes 3 de Setiembre, á las cuatro de la tarde.

VAPOR PUERTO DE SANTA MARIA ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA. Servicio diario fijo para el mes de Setiembre.

Table with 2 columns: Salidas del Puerto, Salidas de Cádiz. Lists departure times for various ships.

TELEGRAMAS

SERVICIO PARTICULAR. Madrid 30, á las 12'15 de la madrugada. El Consejo de ministros acordó que para resolver definitivamente sobre la adjudicacion de los cruceros, esperaré el regreso del marqués de la Vega de Armijo.

El resto del Consejo se dedicó á asuntos económicos. Guárdase reserva sobre lo que se trató acerca de las cuestiones políticas pendientes.

Madrid 30 á las 5'30 de la tarde. Telegrafian de San Sebastian que se nota agitacion entre los carlistas de la frontera.

La corte regresará á mediados de Octubre. Crispi ha hecho declaraciones pacíficas.

Los egipcios rechazaron á los sudaneses, matándoles un centenar. Ha sido preso en Niza un espía alemán.

Consolidado 72'65.

Arrendamientos. Se arrienda la casa calle Misericordia, núm. 3, conocida por EL PASAJE JEREZANO.—Darán razón en la calle de Bizcocheros, número 9, principal izquierda. 3-3

LA FAMA JEREZANA. FABRICA DE AGUARDIENTES Y LICORES DEL COSECHERO. ONOFRE DE SERDIO Y DIAZ. JUSTICIA, NÚM. 7. JEREZ DE LA FRONTERA. ESPECIALIDADES DE LA CASA. AGUARDIENTE ANIS DE LA GINEBRA AROMÁTICA ESPAÑOLA.

Instituto de Vacunacion CON LINFÁ DE TERNERA. MADRID, VALVERDE 30 Y 32. Se remiten á provincias. TARIFA. PRODUCTOS VACUNIFEROS. Una ternera vacunifera, plas. 150. Una pústula conservada en glicerina. 25.

PAJA SUPERIOR. Se vende de trigo de este año en el cortijo de Casarejo, á 6 reales carga, 40 rs. carretada ó 50 rs. carro.—Los vales se recojen en la calle Guadalete, núm. 12. SE COMPONEN MÁQUINAS DE COSER 2—CONSISTORIO—2. Solidez, perfeccion, economía y garantía en las composturas. Quien solicitaba una bodega en la calle Idolos, puede pasarse ó dejar su direccion en su casa Por-vera, 31. 5-2

**NOUEVOS ALMACENES**  
DE  
**MORENO Y QUINTANA**  
DE CADIZ.  
**PRECIO FIJO.**

Desde el día 1.º del presente Agosto, hasta que empiecen a recibirse los artículos de invierno, quedan sometidos todos los existentes de la actual estación á precios extraordinariamente reducidos.

**EMULSION DE SCOTT**  
DE ACEITE PURO DE  
**HÍGADO DE BACALAO**

Con Hipofosfitos de Cal y de Sosa.  
**ES TAN AGRADABLE AL PALADAR COMO LA LECHE.**  
Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfitos. Nutre y fortifica mucho. Ademas.  
**CURA LA TISIS. CURA LA ESCROFULA. CURA LA DEMACRACION.**  
**CURA LA DEBILIDAD GENERAL. CURA EL REUMATISMO.**  
**CURA LA TOS Y RESFRIADOS. CURA EL RAQUITISMO EN LOS NIÑOS.**  
Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestión, y la soportan los estómagos más delicados.  
De venta en todas las Boticas y Droguerías. SCOTT & BOWNE. N. YORK

**El Aguila.**

**GRAN BAZAR DE ROPAS HECHAS**  
**GÉNEROS PARA CONFECCIONAR Á MEDIDA.**

**SAN FRANCISCO, 25.—CADIZ.**  
Trages de lanilla novedad. De 20 á 70 Pesetas  
Id. gergas, vicuñas y tricots. 30 á 70  
Id. driles lisos y colores novedad. 10 á 20  
Americanas de alpaca negra. 6 á 10  
Id. de clase superior. 15 á 20  
Id. de colores. 6 á 15  
Chalecos de piqué blanco y colores. 4 á 15  
**Se han recibido las Americanas del Género especial para el campo. á 31/2**  
Altas novedades en trages de lana y driles para niños de 4 á 14 años.

**PRECIOS FIJOS.**

**PILDORAS BLANCARD**  
Yoduro de Hierro Inalterable  
Aprobadas por la Academia de Medicina de París.  
Participando de las propiedades del Yodo y del Hierro, estas Pildoras convienen especialmente en las enfermedades tan variadas que determina el germen escrofuloso (tumores, obstrucciones y humores frios, etc.), afecciones contra las cuales son impotentes los simples ferruginosos; en la Clorosis (colores pálidos), Leucorrea (flores blancas), la Amenorrea (menstruación nula ó difícil), la Tisis, la Sífilis constitucional, etc. En fin, ofrecen á los prácticos un agente terapéutico de los más energéticos para estimular el organismo y modificar las constituciones linfáticas, débiles ó debilitadas.  
N. B.—El Yoduro de Hierro impuro ó alterado es un medicamento inútil e irritante. Como prueba de pureza y autenticidad de las verdaderas Pildoras de Blancard, estampe nuestro sello de plata reactiva, nuestra firma adjunta y el sello de la Unión de Fabricantes.  
Farmacéutico de París, calle Bonaparte, en DESCOSIÈRE de las FALSIFICACIONES

**FUNDICION DE HIERRO**  
**Y METALES**  
**Y TALLER DE CERRAJERÍA**  
**DE GUTIERREZ Y COMPAÑÍA**  
**VALLESEQUILLO.—JEREZ.**

En este acreditado taller, tan ventajosamente conocido del público por la perfección con que ejecuta sus trabajos, se construyen prensas hidráulicas de doble alternación y de palanca, husillos para lagares y máquinas perfeccionadas para pisar uvas: de estas máquinas se construyen dos modelos, uno para ser movido por una caballería y el otro á brazo. Para que se puedan examinar las buenas condiciones de estas prensas y máquinas, hay en el taller montadas una de cada sistema.  
También se construyen norias con canchales de doble veredera, cocinas, bombas, así como todo lo perteneciente á cerrajería, como cancelas, balcones, monteras, etc.  
Hay también un surtido de tubos de hierro fundido apropiado para bajantes de agua, escusados y tuberías para conducción de humos, sumamente baratos.  
A los constructores de edificios le ofrecemos un variado surtido de viguetas doble I de hierro acerado, á precios muy económicos.  
Se reparan toda clase de máquinas agrícolas y de vapor.

**VALLESEQUILLO.—JEREZ.**

**HIERRO DE QUEVENNE**  
EL ÚNICO APROBADO por la ACADEMIA de MEDICINA de PARÍS.  
Es el hierro en su estado puro y, desde 50 años reconocido por los Médicos del mundo entero, el más poderoso de los ferruginosos para curar: ANEMIA, POBREZA de la SANGRE, FEBRIDAS BLANCAS, DOLORES de ESTÓMAGO, etc.  
De las IMITACIONES y FALSIFICACIONES impuras, inactivas, desleales, vendidas barato.— Exigir, ademas de la firma de QUEVENNE, el sello de la Unión de Fabricantes.— Véndese: 1.º en Polvo; 2.º en Gránulos.  
Deposito General del Verdadero HIERRO de QUEVENNE  
Fabricado desde el 2 de Febrero 1833: 8, Rue du Conservatoire, PARÍS

**MONTE DE PIEDAD.**

El domingo 2 de Setiembre de 1888, de 12 á 4 de la tarde, se venderá en subasta pública, las ropas y demas efectos á continuación expresados procedentes de los empeños del mes de Diciembre 1887, si antes ó en el acto no los redimen sus dueños, continuándose el domingo siguiente á las 11 de la mañana, si en el primero no quedase terminado.

(Conclusion.)

**EMPEÑOS EN LA SUCURSAL.**

- 29676 Una sábana, una funda y dos tohallas. 13
- 29683 Un terno en corte de paño. 65
- 29693 Una sábana, un pantalón verano y una cortina color. 13
- 29695 Dos sábanas y dos fundas. 16
- 26712 Una hoz podar. 13
- 29718 Una jerra cobre. 22
- 29756 Un terno en corte de jerga. 38
- 29757 Un vestido coco y una sábana. 13
- 29767 Una capa azul. 25
- 29768 Un cabo de lana. 32
- 29787 Unos botos de becerro. 13
- 29809 Tres sábanas, dos fundas, un camison, un calzoncillo, camiseta, servilleta y tres pañolitos. 18
- 29831 Una hoz de podar. 25
- 29837 Una chaqueta y chaleco lana. 13
- 29844 Unas tijeras de podar. 13
- 29849 Un cabo de bramante y una tira bordada. 20
- 29850 Una hoz de podar. 16
- 29852 Unas tijeras de podar. 13
- 29858 Una enagua blanca, una chaqueta de verano y una prenda de niño. 13
- 29863 Unas tijeras de podar. 13
- 29884 Una chaqueta, un pantalón de tricot y un pañolito espuma hombrero manteca. 18
- 29887 Dos pedazos de coco, un mantel y una tohalla. 13
- 29894 Una enagua de lana y un pañolito espuma manteca hombrero. 16
- 29903 Unas tijeras de podar. 13
- 29906 Una chaqueta de tricot. 20
- 29908 Una hoz de podar. 20
- 29992 Una azada. 25
- 29993 Tres pantalones de verano. 13
- 30027 Un par zapatos de pisar. 13
- 30059 Un paraguas de seda. 13
- 30065 Un cabo bramante. 25
- 30099 Una farola de cazar. 13
- 30120 Dos zarandas. 18
- 30127 Una colcha blanca, una sábana y una prenda niño. 16
- 30134 Unas tijeras de podar. 13
- 30136 Una hoz de podar. 16
- 30140 Dos borceguies. 28
- 30176 Unas tijeras de podar. 13
- 30183 Una colcha blanca y una sábana. 13
- 30205 Dos camisones, una camiseta, una blusa, un calzoncillo y unas calzonas. 13
- 30212 Un corte vestido coco. 13
- 30227 Un pañolón negro, un pedazo de coco y otro percalina. 18
- 30233 Una colcha. 13
- 30249 Un pañolón espuma negro y otro hombrero negro bordado en colores. 25
- 30254 Un lienzo de colchon y un pedazo de coco. 18
- 30259 Unas tijeras de podar. 13
- 30269 Una sábana, cuatro fundas y una enagua. 25
- 30305 Una hoz de podar. 16
- 30309 Un lienzo de colchon. 16
- 30329 Un terno de lana. 32
- 30353 Un pañolón espuma negro y otro hombrero manteca. 22
- 30358 Dos pañolones de lana negro. 18
- 30365 Una hoz de podar. 18
- 30366 Una hoz de podar. 16
- 30367 Una hoz de podar. 16
- 30372 Un par zapatos pisar. 18
- 30373 Una hoz de podar. 18
- 30381 Un vestido de coco, tres fundas y una camisa. 13
- 30389 Una colcha, una sábana y dos fundas. 16
- 30400 Una hoz de podar. 13
- 30402 Dos pares de botos de becerro blanco y unas botas de chagren. 22
- 30412 Una hoz de podar. 22
- 30414 Un pantalón de jerga. 13
- 30416 Unas tijeras de podar. 13
- 30433 Un corte chaqueta de paño. 20
- 30458 Una azuela. 13
- 30459 Un pantalón lana y un pedazo tartan. 16
- 30464 Dos chaquetas, dos chalecos de verano, un camison, una enagua coco y unos botos becerro. 22
- 30469 Unas tijeras podar. 16
- 30484 Unas tijeras podar. 13
- 30485 Un vestido coco y una enagua blanca. 16
- 30486 Un par de zapatos de pisar. 18
- 30488 Una hoz de podar y una pala. 18
- 30489 Una chaqueta, dos chalecos lana, dos fundas y un delantal. 13
- 30492 Dos chaquetas de verano y un pedazo coco. 13

- 30499 Unas tijeras podar. 13
- 30501 Una azada. 25
- 30512 Una hoz de podar. 18
- 30524 Un pañolón lana. 25
- 30525 Dos zarandas. 18
- 30532 Dos zarandas. 13
- 30534 Unas tijeras podar. 13
- 30535 Dos vestidos coco. 25
- 30542 Dos sábanas y dos fundas bordadas. 22
- 30547 Un terno de tricot, un vestido coco negro y una sábana. 45
- 30549 Dos piernas de cortinas de color y una camisa. 13
- 30562 Una hoz de podar. 20
- 30573 Cuatro calzoncillos. 13
- 30577 Un pañolón de espuma negro. 20
- 30581 Un vestido coco. 13
- 30582 Unos botos becerro. 25
- 30583 Una azada. 25
- 30593 Unas tijeras podar. 13
- 30596 Una colcha blanca. 16
- 30597 Una hoz podar. 18
- 30601 Unas tijeras podar. 13
- 30619 Una sarteneja. 20
- 30641 Dos pañolones de lana. 16
- 30650 Un corte de zagalejo bayeta. 13
- 30658 Una azada. 28
- 30661 Nueve prendas de niño un pedazo coco y una enagua blanca. 16
- 30664 Una hoz de podar. 13
- 30677 Unos botos becerro. 18
- 30679 Una azada. 20
- 30682 Unas tijeras podar. 13
- 30687 Un par de zapatos de pisar. 18
- 30689 Un pañolón negro. 13
- 30724 Una colcha blanca. 20
- 30726 Dos enaguas. 13
- 30729 Una chaqueta lana y una enagua. 18
- 30731 Unas tijeras podar. 13
- 30732 Dos sábanas, una funda, dos prendas de niño y dos pedazos género. 25
- 30735 Dos sábanas y dos fundas. 20
- 30740 Unas tijeras podar. 13
- 30742 Una hoz de podar. 13
- 30757 Dos trajes de raso de lana. 25
- 30776 Una camisa, una sábana, dos fundas y un gabán coco. 13
- 30781 Dos pares borceguies. 25
- 30799 Una azada. 20
- 30806 Una hoz de podar. 20
- 30807 Una hoz de podar. 18
- 30811 Una azada. 25
- 30815 Dos planchas y un almirez. 13
- 30822 Dos enaguas blancas, un vestido coco y tres prendas niño. 16
- 30824 Una sábana, dos fundas, cuatro pedazos de género, una prenda de niño y un pañolón lana. 22
- 30829 Unos gemelos teatro. 18
- 30856 Una hoz de podar. 18
- 30863 Dos sábanas, dos fundas y una colcha crochet. 25
- 30869 Una azada. 20
- 30870 Un par de zapatos de pisar. 13
- 30873 Una hoz podar. 25
- 30882 Una hoz de podar. 13
- 30887 Un corte chaqueta casimir y un pedazo tartan. 20
- 30915 Unas tijeras podar. 13
- 30918 Una hoz de podar. 20
- 30922 Unas tijeras podar. 13
- 30927 Dos pedazos género. 13
- 30932 Unas tijeras podar. 13
- 30949 Una azada. 22
- 30962 Unas tijeras podar. 13
- 30970 Una azuela. 13
- 30992 Una azada. 22
- 30999 Dos sábanas, una funda y una camisa. 18
- 31004 Una sábana y dos planchas. 13
- 31021 Una azada. 25
- 31028 Tres sábanas, dos fundas en corte y dos pedazos coco. 22
- 31032 Dos sábanas, dos fundas, una bata y un pedazo coco. 16
- 31043 Dos tijeras de podar. 18
- 31047 Dos zarandas. 20
- 31052 Una hoz de podar. 22
- 31053 Un lienzo de colchon, una enagua de coco y un pedazo percalina. 38
- 31058 Unas tijeras de podar. 13
- 31083 Una capa castaña. 25
- 31085 Una azuela. 13
- 31097 Una azada. 25
- 31102 Un peso con tasas de cobre. 13
- 31103 Una sábana, dos fundas y dos pedazos género. 25
- 31116 Un terno de verano. 13
- 31121 Un lienzo colchon. 13
- 31122 Una chaqueta paño. 16
- 31128 Una enagua blanca, cuatro fundas, un pañolito seda y dos prendas niño. 25
- 31140 Un par de zapatos de pisar. 16
- 31142 Dos pañolones negro. 13
- 31146 Dos zarandas. 18
- 31161 Cinco camisas, cinco pares de medias y tres prendas de niño. 28
- 31169 Un terno de lana de niño. 13
- 31181 Una hoz de podar. 18
- 31189 Un pañolito espuma hombrero manteca y tres de seda. 20
- 31191 Dos enaguas, un pedazo coco, una camisa, una

- pañolita y una tohalla. 25
- 31193 Una colcha y una enagua de lana. 16
- 31196 Dos enaguas y un pañolón de lana. 22
- 31199 Una hoz de podar. 16
- 31203 Unas tijeras de podar. 13
- 31208 Una sábana, una funda y una colcha. 18
- 31217 Una hoz de podar. 16
- 31233 Dos planchas y un almirez. 13
- 31260 Una hoz de podar. 16
- 31277 Dos enaguas coco negro y un pañolón de lana. 20
- 31278 Dos piernas de cortinas estampadas, dos de color y un corte de vestido de lana. 25
- 31307 Una hoz de podar. 20
- 31316 Una sábana, dos fundas, una enagua bordada una tohalla y un zagalejo. 22
- 31318 Unas tijeras de podar. 13
- 31321 Una azada. 32
- 31326 Unas tijeras de podar. 13
- 31335 Una chaqueta de casimir. 18
- 31341 Unas tijeras de podar. 13
- 31342 Una hoz de podar. 13
- 31347 Dos sábanas y cuatro tohallas. 13
- 31352 Una azada. 32
- 31356 Una hoz de podar. 13
- 31357 Unas tijeras podar. 13
- 31361 Una azada. 20
- 31373 Un traje coco. 13
- 31376 Una hoz de podar. 13
- 31392 Una colcha crochet. 13
- 31394 Unas tijeras podar. 16
- 31406 Un pedazo de bramante y una enagua de coco negro. 16
- 31419 Unas tijeras podar. 13
- Jerez 1 de Agosto de 1888.—E. Director Gerente, Ramon San Martin



**Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA.**

**Línea de las Antillas, New-York y Veracruz**  
CON ESCALAS EN PUERTO-RICO Y PROGRESO Y COMBINACION Á PUERTOS AMERICANOS DEL ATLÁNTICO Y PUERTOS N. Y S. DEL PACÍFICO.  
Tres salidas mensuales con las escalas y extensiones siguientes:  
El 10, de Cádiz, con escala en Las Palmas y haciendo antes la de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7.  
El 20, de Santander, con escala en la Coruña el 21, y haciendo antes la de Liverpool el 5 y la del Havre el 14.  
El 30, de Cádiz, haciendo antes escala en Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extension á los litorales de Puerto-Rico y Cuba, Centro América y puertos del Pacífico y Estados-Unidos.  
Las salidas de la Habana para New-York son los días 4, 14 y 24, y de New-York para la Habana los mismos días.  
RETORNO.—Salidas de la Habana; el 5 con escala en Puerto-Rico; el 10, para Cádiz y Barcelona y combinacion para los demás puertos del Mediterráneo.  
El 15 directo para Coruña, Santander, Liverpool y Havre y combinacion para los puertos españoles del Atlántico y para Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.  
El 25 para Cádiz y Barcelona y combinacion para los demás puertos del Mediterráneo.  
—El vapor español correo

**Antonio Lopez.**  
**Línea de Buenos-Aires**  
CON ESCALAS EN SANTA CRUZ DE TENERIFE, RIO JANEIRO Y MONTEVIDEO.  
Seis viajes anuales partiendo de Génova, con escalas en Marsella, Barcelona, Málaga y Cádiz, de donde saldrán cada ocho semanas á partir del 6 de Enero.  
Los puertos del Atlántico desde San Sebastian á Vigo combinan en Cádiz con los correos de Filipinas que salen de Liverpool cada cuatro semanas á partir del 29 de Diciembre de 1887.

**Línea de Filipinas**  
CON ESCALAS EN PORT-SAID, ADEN, COLOMBO Y SINGAPOORE; SERVICIO Á ILO-ILO Y CEBU Y COMBINACIONES Á KURACHEE Y BUSHIRE (GOLFO PÉRSICO), ZANZIBAR Y MOZAMBIQUE (COSTA ORIENTAL DE AFRICA), BOMBAY, CALCUTA, SAIGON, SIDNEY, BATAVIA, HONG-KONG, SHANGAY, HYAGO Y YOKOHAMA.  
Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes á partir del 13 de Enero. De Manila saldrán cada cuatro lunes á partir del 9 de Enero.—El vapor español correo

**Línea de Colon**  
COMBINACION PARA EL PACÍFICO AL N. Y S. DE PANAMÁ Y SERVICIO Á MÉJICO CON TRANSBORDO EN HABANA.  
Salidas de Vigo el 30 de cada mes, haciendo antes las escalas de Liverpool el 20, de Havre el 24, de Santander el 27 y Coruña el 28, para Puerto-Rico, Habana y Colon, retornando por Costa-Firme y Puerto-Rico, de donde saldrán directamente para Vigo y demás escalas del Norte el 15 de cada mes.  
El vapor español correo

**Mendez Nuñez,**  
saldrá de Vigo el 30 de Agosto.  
**Línea de Fernando Póo**  
CON ESCALAS EN LARACHE, RABAT, CASABLANCA, MAZAGAN, MOGADOR, LAS PALMAS, RIO DE ORO, DAKAR Y MONROVIA.  
Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.  
**Servicios de Africa.**  
COSTA NORTE.—Servicio quincenal. Salidas de Cádiz los días 16 y 30 de cada mes para Tánger, Algeciras, Ceuta y Málaga.—Y salidas de Málaga los días 12 y 25 para Ceuta, Algeciras, Tánger y Cádiz, por el vapor **MOGADOR**  
COSTA NOROESTE.—Servicio mensual de Cádiz á Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan y Mogador, por el vapor **RABAT**.  
SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor **TÁNGER** saldrá de Cádiz todos los domingos, miércoles y viernes, y de Tánger todos los lunes, jueves y sábados.  
Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.  
La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.  
AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y embarcará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen  
Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.  
Para más informes en Cádiz, Delegacion de la Compañía, Isabel la Católica, 3, y en Jerez, Sr. D. Pedro Beigbeder, Larga 83.

**PANACEA DE LA DENTICION.**  
Cura todos los padecimientos que generalmente acompañan á la salida de los dientes, tales como DIARREAS rebeldes á todo tratamiento, DOLORES, ATAQUES CONVULSIVOS y CALENTURAS, facilitando el Babelo.  
**FRASCO, UNA PESETA.**  
De venta en las principales farmacias y droguerías de España.—En Granada, casa de su propietario D. Miguel Gonzalez Perales, farmacia de San Gil.—En Jerez: Farmacia de D. Antonio Rodriguez Carmona, Lancería, 31 y 33.

**Compañía Colonial**  
PROVEEDORA EFECTIVA DE LA REAL CASA  
50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES.  
**CHOCOLATES, CAFÉS Y TÉS,**  
**TAPIOCA, SAGÚ.**  
VENTA EN TODAS LAS POBLACIONES DEL REINO.  
Depósito general: calle Mayor 18 y 20,  
**MADRID**